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VERBALE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE N. 2 del 06.02.2025 

Il giorno giovedì 6 febbraio 2025 alle ore 9.00 il Consiglio di Amministrazione si è riunito in presenza presso la 
sede di ASBR, Strada Statale 63, n.87 per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1. Confronto col Sindaco delegato alle politiche educative Filippo Ferrari: 
_Convenzione Asbr/Pi 
_ Innovazione 
_Osservatorio e Tavolo assessori 

 2. Aggiornamenti sui trasferimenti dai Comuni; 
3. Aggiornamento area minori; 
4. Trattativa Sindacale: stato dell’arte. 
5. Varie ed eventuali 

 
Sono presenti i Sigg. ri:  

- Massimiliano Maestri, Presidente; 
- Elisabetta Musi, Consigliere; 
- Paride Barani, Consigliere. 

Sono inoltre presenti: 

- Silvia Ronchetti, Direttrice Generale (segretario verbalizzante); 
- Filippo Ferrari, Sindaco Delegato scuola Unione (invitato) 

_ (Punto 1 ODG) _ Confronto col Sindaco delegato alle politiche educative Filippo Ferrari 
Apre Maestri dando il benvenuto al Sindaco Ferrari. 
Ferrari: interviene portando i saluti della Giunta. 
Musi: interviene. 
Barani: interviene. 
Si discutono le tematiche all’o.d.g. condividendo linee di azione e tempistiche: 

a. Convenzione ASBR/PI: si condividono i principali assi di lavoro, tra cui accoglienza delegazioni, 
progettazioni da definire insieme, comunicazione del sistema 0-6 e non solo; 

b. Innovazione: Musi interviene proponendo di proseguire nel percorso di integrazione tra i servizi 
educativi e sociali, percorso avviato nel precedente mandato del Consiglio di Amministrazione ri-
spetto al quale si ritiene di dover fare ulteriori sforzi di “contaminazione” tra le diverse aree del si-
stema; 

c. Osservatorio e Tavolo assessori: Musi e Ronchetti descrivono il lavoro di raccolta dati demografici 
e dei servizi che sta impegnando l’ente, allo scopo di pubblicare un primo strumento quanti-qualitativo 
che sappia descrivere attraverso i numeri il territorio della bassa reggiana e che possa in prospettiva 
rappresentare un contributo concreto per accompagnare e sostenere le scelte politiche dei prossimi 
anni. 
Si propone al Sindaco Ferrari di valutare, in qualità di Sindaco delegato, la redazione di una premessa 
politica da inserire nel documento e la presentazione dello stesso alla Giunta dell’Unione. 

_ (Punto 2 ODG) _ Aggiornamenti sui trasferimenti dai Comuni 
Ronchetti: permane la situazione di ritardo del trasferimento delle quote previste dai CDS da parte 
dell’Unione. Tale ritardo, come già dichiarato, non consente all’amministrazione di ASBR di rispettare le sca-
denze verso i propri fornitori. 
Barani: interviene 
Maestri: interviene 

_ (Punto 3 ODG) _ Aggiornamento area minori 
Ronchetti: a breve avrà il via la selezione indetta dall’Unione “Concorso pubblico per esami per l’assunzione 
di due unità di personale a tempo indeterminato e pieno con profilo di assistente sociale - Area dei funzionari 
e delle EQ_...” Lo scritto si terrà il giorno 12 febbraio, gli orali nelle giornate del 26 e 27 febbraio. 

La scelta condivisa con l’Unione di istituire un bando di concorso per assistenti sociali, a cui hanno 
partecipato anche gli operatori/le operatrici prima dipendenti dell’Azienda, ha lo scopo di dare maggiore 
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stabilità all’equipe di lavoro e frenare il turnover, attraverso una definizione della dimensione contrattuale 
più in linea con i panorami provinciale e regionale (nei quali gli assistenti sociali sono assunti con 
contratto EE.LL). La gestione del Servizio è rimarrà in capo all’Azienda attraverso lo strumento del 
comando del personale.  
Maestri interviene 
Musi interviene 
 
_ (Punto 4 ODG) _ Trattativa Sindacale: stato dell’arte 
Maestri apre aggiornando rispetto alle interlocuzioni con le OO.SS. 
Ronchetti: fa il punto sui passaggi recenti. 
In data 31 gennaio è stato sottoscritto il “Protocollo d’ intesa per la riattivazione della trattativa aziendale per 
Azienda Servizi Bassa Reggiana” con lo scopo di definire un contratto di primo livello. Le OO.SS. firmatarie, 
insieme alla delegazione trattante ASBR, sono FP CGIL, CISL Scuola, FEDERAZIONE UIL SCUOLA RUA. 
Il 2 febbraio abbiamo inoltre provveduto, tramite un Comunicato pubblico, ad informare tutti i lavoratori della 
sottoscrizione del protocollo e della condivisione della piattaforma di lavoro. 
 
_ (Punto 5 ODG) _ Varie ed eventuali; 
 
Non essendovi altri punto da discutere la seduta si chiude alle ore 12.50 
 
IL PRESIDENTE  
(f.to Maestri Massimiliano) 
 
LA SEGRETARIA 
(f.to Silvia Ronchetti)  


